

水是生命之源,好水喝出生命喜悦。

在宝鸡有这样一家企业,其以“全民大健康从喝好水开始”为目标和己任,经过近6年坚持不懈和开拓创新,如今已发展成为集开发、生产、销售、配送于一体的专业型高品质天然饮用矿泉水企业,年产值也由最初的几十万元增至如今的1000多万元。

它就是宝鸡天海山泉饮品有限公司。去年11月,企业获得《矿泉水采矿许可证》,其生产的太极之源矿泉水被专家命名为含硒、偏硅酸、锶型饮用天然矿泉水,该公司成为国内屈指可数的高矿化多元素矿泉水生产企业之一。一个小小的民营企业缘何会取得含金量如此高的荣誉?企业是如何一步步发展壮大?让我们一同探秘一番。



“吹灌旋一体”全自动矿泉水生产线

潮起海天阔 扬帆正当时

——宝鸡天海山泉饮品有限公司发展纪实

邵菲菲



检验员化验检测矿泉水



员工检查生产线产品质量

好水源自好水源

健康来自大自然,好水源自好水源。

在八百里秦川的西端,陈仓老八景之一的硤石虹梁景区,有这样一处水源:它位于地球北纬34.37度,正好与美国洛杉矶和日本东京在同一纬度,这一纬度因盛产世界知名天然矿泉水而被业内誉为“世界黄金水源带”;该水源是迄今为止全国乃至全世界发现的含矿物质相对丰富的水源之一,而这里正是宝鸡天海山泉饮品有限公司(以下简称天海山泉饮品有限公司)生产的大秦·太极之源矿泉水的水源地。

关于这里,有两段传说。相传三国蜀汉大将关羽,曾率兵经过此地,他在汇龙泉饮水后倍感清凉爽口,精神十足,于是,便特命属下牵来为自己立下赫赫战功的赤兔马饮此水,一时传为佳话。

还有一段传说与张三丰有关,相传当年太极始祖张三丰在金台观修道时,也常饮此地天然山泉水,以追求水疗、食补、养生之道。

2016年,董事长林广生从上一任手中接过第四棒。让生存举步维艰的企业取得长足发展,成了林广生毕生的心愿。对于虹梁景区泉水的传说,他起初不以为然,周围的人说得多了,便激起了林广生的好奇心,凭着一腔热情,他决定一探究竟。2016年11月,林广生邀请陕西省产品质量监督检验研究院的专家,对水源地的水取样检测,检测结果显示:天海山泉饮品有限公司生产的“太极之源”矿泉水,含有硒、锶、钙、镁和偏硅酸等多种矿物质,微量元素十分丰富。关键是硒,但并不属于非常稀有的微量元素,而且其含量符合国家标准,碳酸氢根、钼等多种微量元素对人体十分有益;钙、镁含量呈现出3:1黄金比例,与人体血液所含钙镁比例十分接近,营养均衡,极易被人体吸收;



爱心物资捐赠



机器人码垛机对产品进行码垛

锶、钙比例1:166左右,是人体补充钙质量最近比例。

据了解,一般矿泉水的矿化度为100-200mg/L左右,高品质矿泉水的矿化度为300mg/L左右,而“太极之源”天然山泉水的矿化度最高可达500mg/L左右,碳酸氢根超出400mg/L,溶解性总固体达900mg/L以上,营养价值很高,长期饮用对人体十分有益。

为了保护好这一黄金水源,天海山泉饮品有限公司做了大量工作。他们加大环境污染治理,清理硤石河河道内垃圾,与金台区政府联合,拆除、搬迁硤石河河边

六处养猪场,还种植了大量白皮松、核桃树、白玉兰、大叶女贞等树木,将厂区和水源周边打造成了大花园。

匠心铸就卓越品质

汽车疾驰需要发动机提供动力,火山爆发需要岩浆积蓄能量。同样,企业的发展也离不开先进的生产设备提供支撑,要想生产出高质量的矿泉水,先进的生产设备必不可少。

近年来,天海山泉饮品有限公司持续加大硬件设施的投入力度,企业于2016年先后斥巨资引进产能达1200桶/小时的5加

和灌装设备上的技术创新,实现整机能耗降低25%以上,填补了国内空白,达到国际先进水平。

如果说先进的生产设备是助推企业发展的强力引擎,那么,卓越的产品质量就是企业的生命线。

天海山泉饮品有限公司十分注重饮用水的质量,严格遵循6S质量管理,从水源地到生产过程,从入库到出库,严把各个关卡,确保产品质量过硬,他们投资新建了三个化验室,对水源地进行取样监控,饮用水灌装前由专人对水质进行化验监控,生产中每小时随机抽检一次,灌装完成后全部抽检,48小时抽检合格后才能由待检区进入成品库。产品出库时,更是严格执行《产品放行制度》,由专人做好台账,标注清楚发往地、批次及数量,便于日后追踪。此外,企业还加大员工培训力度,不断提高员工质量安全意识。

生产饮用水的企业与别的企业不同,对环境卫生要求十分严格,进入天海山泉饮品有限公司,你会看到,偌大的生产车间一尘不染,一切都井然有序。每个员工进入生产区域都要事先更衣、换鞋、洗手、消毒、喷淋,生产前对设备、环境进行统一消杀,这些足以看出他们对环境卫生要求非常“苛刻”。

企业要想提高市场竞争力,必须加大产品的研发力度。天海山泉饮品有限公司十分注重新产品的研发,企业打造了一支强有力的研发团队,每年将销售额的20%投入到新产品研发中,他们在“请进来”的同时,还坚持“走出去”,每年派员工外出参观学习,参加学术交流,学习同行先进技术和最新行业动态,提高新品研发能力。

近年来,企业先后开发出“鲜活五行水”系列、“新能量激活水”系列、“鲜一桶”系列、“青春乐园”系列、“酒店专供”系列以及“商务尊享”六大系列,涵盖10升太极之源饮用天然矿泉水、18升太极之源饮用天然矿泉水、18.9升太极之源饮用天然矿泉水、4.8升母婴饮用天然矿泉水、4.8升泡茶专用天然矿泉水、3升太极之源饮用天然矿泉水、330毫升太极之源饮用天然矿泉水、380毫升天然苏打水及蜜泉(组合)饮品等20余种规格的产品。产品远销至西安、北京、上海、广州与海南等全国30多个城市和地区。

卓越的品质不仅加速了天海山泉饮品有限公司发展壮大,而且促使企业和品牌先后摘得了“中国2017饮用天然矿泉水技术领先品质卓越优秀功勋单位”“中国品牌节饮用水行业新锐成长企业”“中国高端优质健康经典矿泉水”“陕西省2019年度价值品牌典范”等20余项荣誉。同时,企业也取得了ISO9001质量管理体系认证和中国富硒食品标识、中国绿色食品标识认证及矿泉水产品出口认证。

扶贫济困彰显担当

家住陇县八渡镇的杨刚做梦都没有想到,自己有一天能摆脱面

朝黄土背朝天,靠务农维持全家生计的日子。“我们的生活之所以越来越好,这要感谢天海山泉饮品有限公司,是它给我们带来了希望,改变了全家人的生活。”每每提及此事,杨刚的感激之情溢于言表。

杨刚家有5口人,父母亲年龄大了,身体不好常年药物不断,两个孩子正在上学,全家仅靠十余亩薄地艰难度日。

2019年杨刚经朋友介绍来到天海山泉饮品有限公司上班,主要负责运送货物,一个月能挣5000多块钱,家里的生活一天比一天好。

其实,像杨刚这样在天海山泉饮品有限公司上班的脱贫户先后共计有400余人。

让困难群众早日脱贫致富,既是党和政府的奋斗目标,也是天海山泉饮品有限公司的强烈愿望。从2011年开始,他们就积极参与脱贫攻坚,与金台区硤石镇部分村签订了《用工协议》,努力解决困难群众就业问题,帮村民脱贫致富。2017年8月,他们再次面向金台区、硤石镇的贫困户、与红岭村、林家村等村签订《精准扶贫劳务用工意向协议书》,先后提供了200多个就业岗位,解决了400多人的就业问题。此外,企业还积极为当地因病、因残导致生活困难群众献爱心,为他们送去米面油等生活必需品和慰问金,受到群众的欢迎。

饮水思源,反哺社会;扶贫济困,彰显担当。近年来,天海山泉饮品有限公司在加快高质量发展的同时,勇于承担社会责任,积极参与脱贫攻坚,助力疫情防控,热心公益事业,多措并举帮民困、解民忧、暖民心,充分彰显了企业的担当奉献精神,受到了社会各界的广泛赞誉。

2020年初,一场突如其来的新冠肺炎疫情席卷武汉,疫情防控工作在全国拉开帷幕,天海山泉饮品有限公司第一时间积极响应,他们联合宝鸡慈善总会向武汉捐赠30吨、价值30余万元的太极之源矿泉水,表达了对武汉人民、抗击疫情医护人员的慰问和牵挂。此外,企业还向西安和我市参与疫情防控的各大医院、各防控疫情联合检查站的医务工作者、公安干警、交警、社区人员等抗疫一线工作人员捐赠87万瓶矿泉水,表达了对他们的敬仰感恩之情,为全市疫情防控工作贡献了力量。

近年来,天海山泉饮品有限公司还热心公益事业,先后积极参与“六一”儿童节蓝田县小寨镇小寨小学爱心公益行活动,“牵手‘青青草’障碍儿童共度‘六一’公益活动”“敬老爱老吾先行”走进咸阳银杏敬老院活动,参与承办“千阳县‘爱在农商行’爱心助残活动”“全球抗癌城墙健步走”等多项公益活动,为困难群体送水、送医、送药、送关爱。

“我们将继续发挥水源和技术优势,生产健康好水,在北京、上海、广州成立运营中心,进一步开发和拓展市场,加大新品研发力度,打造‘水文化体验中心’,让更多人了解宝鸡。”提及企业未来发展,林广生信心满满。